

Природные катастрофы в 2013 году уже стоили пострадавшим странам \$85 млрд. За рубежом ущерб от стихийных бедствий часто компенсируют страховые компании, тогда как граждане России не надеются на страховщиков, целиком полагаясь на помощь государства, утверждают собеседники радио новостей.

Ущерб от природных катастроф за первую половину этого года составил \$85 млрд. К такому выводу пришли аналитики британской компании Aon. В прошлом году стихийные бедствия стоили мировому сообществу на \$10 млрд меньше.

В числе крупнейших с точки зрения экономического ущерба природных катастроф аналитики назвали наводнения в мае-июне в нескольких странах Центральной Европы. В результате наводнений погибли 23 человека. Ущерб от них составил \$22 млрд.

Апрельское землетрясение в Китае унесло жизни 196 человек, а его экономический ущерб оценивается в \$14 млрд.

В результате сильнейшей засухи в Бразилии, которая началась в январе и продолжалась шесть месяцев, никто не погиб, однако ее экономический ущерб достигает \$8,3 млрд.

Несколько дней непогоды в США, ознаменовавшихся мощными торнадо в штате Оклахома, гибелью 29 человек и разрушением 13 тыс. домов и строений, нанесли ущерб на \$4,5 млрд.

Полугодовая засуха в Китае по размеру экономического ущерба оценивается специалистами в \$4,2 млрд.

По данным Aon, объем застрахованного ущерба за первое полугодие составил около \$20 млрд. За рубежом граждане и компании страхуют свое имущество от природных катастроф гораздо чаще, чем в России, отметил заместитель гендиректора страхового

общества «РЕСО-Гарантия» Игорь Иванов.

«В развитых странах подавляющее большинство объектов, которые могут пострадать во время стихийных бедствий, как правило, застрахованы на полную сумму или не на полную, но, тем не менее, страховые компании вносят очень существенный, если не основной, вклад в компенсацию ущерба от природных катастроф. Без страховых компаний бороться там, наверное, уже просто не умеют с последствиями стихийных бедствий, – заметил он. – Иное дело – наша страна, где, к сожалению, буквально доля ущерба покрывается выплатами страховых компаний. Не потому что страховые компании плохо платят, а потому что в нашей стране чрезвычайно мало страхуют имущество промышленных объектов, свою собственность».

В случае стихийных бедствий государство выплачивает компенсации пострадавшим, поэтому россияне часто просто не видят смысла в страховании имущества, отметил руководитель центра стратегических исследований компании «Росгосстрах» Алексей Зубец.

«Самым крупным у нас было падение метеорита в Челябинске, где максимальный ущерб составлял порядка 500 млн руб. по тем оценкам, которые публиковались. Российские страховые компании участвовали в компенсации этого ущерба, выплачивали убытки, связанные с разбитыми стеклами, повреждением домашней техники.

Там было несколько крупных сооружений, которые пострадали в самом Челябинске и в других городах области. Государство очень часто выплачивает всякие дотации, которые идут на компенсацию ущерба и которые, честно говоря, не очень способствуют развитию страхования, потому что люди понимают, что государство всегда придет им на помощь, если что-то произойдет», – сказал Зубец.

По прогнозу ученых, самая дорогая природная катастрофа в мире может произойти из-за глобального потепления в Арктике. Если из-под истончающегося слоя вечной мерзлоты выйдут залегающие там 50 гигатонн метана, мир заплатит \$60 трлн. Это сопоставимо с объемом всей мировой экономики, который в прошлом году составил \$70 трлн.

Источник: [Коммерсантъ FM](#) , 26.07.13

Автор: Хазеева А.